
  

   3شناسي  زيست

  باشد؟ مي نادرستيك از موارد زير  كدام -1

  شود. هاي كبدي مي مردگي و سپس مرگ ياخته  الف) الكل با حمله به دناي سيتوپلاسمي، باعث بافت

  شود. آن مي هاي آزاد به كبد و از كار افتادن ب) الكل باعث ورود راديكال

  شوند. هاي آزاد مي با راديكال هاي معيوب راكيزه سبب كاهش توانايي راكيزه در مبارزه ج) پروتئين

  شود. را مهار كرده و باعث توقف انتقال الكترون مي الكتروند) تركيبات آلكالوئيدي، واكنش نهايي مربوط به انتقال 

  ) الف و ب و د4  ) ب و ج3  ) الف و ج و د2  ) الف و ب1

  ....................در تخمير  - 2

  باشد. ) الكلي، اتانال، آخرين پذيرنده آلي الكترون مي2  د.شو كربني توليد مي 3) الكلي، نوعي الكل 1

  شود. ) لاكتيكي، تركيبي داراي بار مثبت، توليد مي4  يابد. ) لاكتيكي، درجه اكسايش پيرووات، افزايش مي3

  ....................گفت  توان نمي - 3

    آورد. دست مي صورت هوازي به ) گويچه قرمز بالغ، انرژي را به1

  دهد. هوازي رخ مي ات توسط نوعي مولكول پر انرژي، طي عمل تخمير در تنفس بي) پيروو2

  شود. هوازي، فقط در طي گليكوليز انرژي آزاد مي ) در جانداران بي3

  توانند در شرايط كمبود اكسيژن، تخمير انجام دهند. ) همه گياهان مي4

  باشد؟ چه تعداد از موارد زير نادرست مي - 4

  آيد. دست مي ز ما و زرافه، از منابع يكسان ولي از شيوه متفاوت بهالف) انرژي مورد نيا

  باشد. مي Aاي، تشكيل استيل كوآنزيم  ب) اولين مرحله هوازي تنفس ياخته

  متوقف خواهد شد. ATPبه فضاي دروني ميتوكندري باشد، توليد  Hهاي  ج) اگر مانعي براي ورود يون

  شوند. ، فقط در تنفس هوازي توليد ميFADH2و Aد) استيل كوآنزيم 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  ....................برخلاف  .................... - 5

  باشد. ، قطعي ميADPهوازي، مصرف مولكول  ) در تنفس هوازي ـ تنفس بي1

  باشد. س مي) عضو اول زنجيره انتقال الكترون ـ عضو سوم، با هر دو لايه فسفوليپيدي در تما2

  شود. اكسيد توليد مي دي ) در چرخه كربس ـ قندكافت، كربن3

  شود. صورت مستقيم از پيرووات توليد مي كربني به 2) در تخمير الكلي ـ تخمير لاكتيكي، الكلي 4

  دهد؟ ترتيب، جواب درست عبارت الف و جواب نادرست عبارت ب را نشان مي كدام گزينه به - 6

  شود. ، توليد ميNADHمولكول  2قندكافت، به ازاي هر مولكول آغازگر،  ....................الف) در مرحله 

  كند. هاي زيستي را تأمين مي مورد نياز فعاليت ATP، ....................ب) فرآيند 

  ) اول ـ قندكافت4  ) دوم ـ سنتز آبدهي3  ) سوم ـ هيدروليز2  ) سوم ـ تشكيل1

  باشد؟ لپه و دولپه صحيح مي برگ گياهان تكچه تعداد از موارد زير درباره  - 7

  و رويي روزنه هوايي دارد. لپه، اپيدرم زيرين الف) در برگ گياهان تك

  هاي نگهبان روزنه در روپوست زيرين داراي سبزديسه هستند. ب) در برگ گياهان دولپه، فقط ياخته

  لپه، كلروپلاست دارند. هاي غلاف آوندي در برگ گياهان تك ج) ياخته

  هاي غلاف آوندي در برگ گياهان دولپه، فقط دور آوندها را گرفته و وظيفه هدايت ندارند. د) ياخته
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  ....................برخلاف  .................... - 8

  كند. ، پرتوهاي سبز را كمتر از پرتوهاي ديگر جذب ميbسبزينه ـ  a) سبزينه 1

  كند. ها، پرتوهاي آبي و سبز را بيشتر از پرتوهاي ديگر جذب ميـ كاروتنوئيد a) سبزينه 2

  قرار دارد.، در مركز واكنش فتوسيستم، bـ سبزينه  a) سبزينه 3

  ، در آنتن گيرنده نور فتوسيستم، قرار دارد.b) كاروتنوئيدها ـ سبزينه 4

  ....................در غشاي تيلاكوئيد،  - 9

  سازي نيز دارد. ATPها، خاصيت  الكترون، ضمن عبور دادن پروتون) يكي از اجراي زنجيره انتقال 1

  باشد. ماده خود مي  ها، داراي جايگاه اتصال پيش دهنده پروتون ) هر پروتئين عبور2

  گيرد. ) آخرين پذيرنده الكترون، در تشكيل مولكول آب مورد استفاده قرار مي3

  كند. ها را به فضاي تيلاكوئيد پمپ مي ) هر يك از اجزاي زنجيره انتقال الكترون، پروتون4

  يك از موارد زير صحيح است؟ كدام -10

  سازد. مي NADPHها  نوع زنجيره انتقال الكترون دارد كه فقط يكي از آن 2الف) تيلاكوئيد 

  باشد. ب) در غشاي تيلاكوئيد، اولين گيرنده الكترون، ساختاري غيرپروتئيني مي

  كند. فضاي تيلاكوئيد به بستره منتقل ميج) پمپ غشايي، يون هيدروژن را از 

  ) همه موارد4  ) ب و ج3  ) الف و ب2  ) فقط ب1

  كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  - 11

  ....................در چرخه كالوين، 

    ، لازم است.NADHمولكول  CO2 ،2) براي تثبيت هر مولكول1

   شود. يسكو، فعاليت كربوكسيلازي دارد و باعث تشكيل گروه كربوكسيل مي) آنزيم روب2

  رسد. هاي تيلاكوئيدي، به مصرف مي ) همه محصولات واكنش3

  باشد. كربنه مي 6) اولين محصول ناپايدار، نوعي تركيب 4

  باشد؟ چه تعداد از موارد زير صحيح مي -12

  گذارند. سبزديسه اثر مي CO2از و بسته شدن، بر ميزانهاي آبي، با ب هاي هوايي، برخلاف روزنه الف) روزنه

  باشد. ب) جاندار داراي سبزديسه، برخلاف باكتري فتوسنتزكننده، داراي تنفس نوري مي

  ها، فعاليت كربوكسيلازي دارد. ها، برخلاف بسته بودن آن ج) آنزيم روبيسكو، در هنگام باز بودن روزنه

  ، سبزديسه دارند.C3بر خلاف گياهان C4هاي غلاف آوندي، در گياهان د) ياخته
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  كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -13

  »....................شود كه  هاي هوهسته اي در اندامكي انجام مي تنفس هوازي در ياخته«

  خورده است. ) داراي دو غشاء است و غشاي خارجي آن صاف و غشاي داخلي آن چين1

  سازي انجام دهد. اي رونويسي و پروتئين چرخه ياخته G1 تواند در مرحله ) مي2

  هاي پروكاريوتي دارد. ) دناي حلقوي مستقل از هسته و ريبوزوم3

  ها را در دناي حلقوي خود دارد. راي ساخت همه انواع پروتئينهاي موردنياز ب ) ژن4

  ....................اي كه به اكسيژن نياز نيست  مرحله ....................اي كه به اكسيژن نياز است  هاي عنبيه چشم انسان، در مرحله در تنفس هوازي در ياخته - 14

    شود. وليد و دفع ميت CO2) همانند ـ مولكول1

  شود. ) همانند ـ انرژي مصرف مي2

    شود. ) برخلاف ـ پيوند پرانرژي بين دو گروه فسفات تشكيل نمي3

  شود كه از گرفتن دو الكترون حاصل شده است. ) برخلاف ـ تركيب نوكلئوتيدداري توليد مي4

  آيند، توانايي توليد و مصرف كدام دو ماده را دارند؟ وجود مي وان بههاي بنيادي مغز استخ هاي خوني انسان كه از تقسيم ياخته تمام ياخته - 15

NADو A) استيل كوآنزيم NADH  2) پيرووات و 1


  3 (NADH وFADH2   4(FADH2 و گلوكز 

  



  است؟ نشدهدرستي بيان  كدام گزينه به -16

  كنند. هاي آزاد را خنثي مي ا اثر تخريبي راديكاله ) پاداكسنده1

  ها نياز دارند. هاي آزاد به پاداكسنده ها براي از بين بردن اثرات تخريبي راديكال ) راكيزه2

  پذيري بالايي دارند. هاي جفت شده در ساختار خود، واكنش هاي آزاد به علت داشتن الكترون ) راديكال3

  اكسيدان وجود دارد. اي گياهان، آنتيه ديسه ها و رنگ ) در كريچه4

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -17

  »....................طور حتم  به ....................هاي فتوسنتزكننده در گياهان، هر رنگيزه فتوسنتزي كه  در ياخته«

  شود. ها نيز ديده مي كنش فتوسيستمها قرار دارد ـ در مركز وا هاي گيرنده نور فتوسيستم ) در آنتن1

  تواند انرژي نور را جذب كند ـ قادر به توليد الكترون برانگيخته است. نانومتر مي 700تا  600) در محدوده 2

  ها نيز وجود داشته باشد ـ بيشترين جذب آن در بخش آبي و بنفش نور مرئي است. تواند در كلروپلاست ) مي3

  نانومتر است ـ رنگيزه اصلي در فتوسنتز محسوب مي شود. 500تا  400ده ) بيشترين جذب آن در محدو4

  .................... NADHتخمير الكلي، مولكول  ....................در تخمير لاكتيكي  - 18

H) برخلاف ـ همراه با1


  شود. بازسازي مي) همانند ـ براي تداوم گليكوليز، 2  شود. در سيتوپلاسم مصرف مي 

  كند. ) برخلاف ـ مولكول حاصل از گليكوليز را دچار كاهش مي4  رسد. به مصرف مي CO2) همانند ـ قبل از توليد3

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -19

  »....................اي  لپه گياهان تك ....................اي  گياهان دولپه«

  شود. اي ديده مي هاي اسفنجي و نرده ها ياخته ) همانند ـ در ساختار برگ آن1

  شوند. هاي هوايي در شرايط مختلف محيطي باز و بسته مي هاي آبي و روزنه روزنه ـ) همانند 2

  باشند. اندوخته غذايي رويان مي ها شود و لپه ها مي ) برخلاف ـ آندوسپرم جذب لپه3

  هاي غلاف آوندي در ساختار برگ خود هستند. داراي ياخته) برخلاف ـ 4

  هاي دو غشايي در ياخته به درستي بيان شده است؟ كدام گزينه درباره تمام اندامك - 20

    باشد. خورده مي ها چين ها صاف و غشاء داخلي آن ) غشاء خارجي آن1

  را دارند. O2يا CO2ها توانايي توليد ) تمام آن2

  .باشندتوانند در حال فعاليت  هاي دنا بسپاراز و هليكاز مي ها آنزيم ) در تمام آن3

  سازد. را مي RNAها يك نوع آنزيم رنا بسپاراز تمام انواع  ) در تمام آن4



  

  

   2و  1زيست 

  ....................برخلاف  .................... -1

  هاي گياهي وجود دارد. اي ـ پروتوپلاست، در بسياري از ياخته ) ديواره ياخته1

  هاي گياهي وجود دارد. ) پلاسمودسم ـ لان، در همه ياخته2

  شود. ) در پلاسموليز ـ تورژسانس، فاصله غشا از ديواره كم مي3

  ) غشاي ياخته گياهي ـ غشاي ياخته جانوري، كلسترول ندارد.4

  باشد؟ ها صحيح مي ز موارد زير درباره ديسهچه تعداد ا - 2

  ديسه همانند سبزديسه داراي كاروتنوئيد است. الف) رنگ

  شود. ديسه به سبزديسه تبديل مي ب) با كاهش طول روز و كم شدن نور، رنگ

  زميني، به مقدار فراواني نشاسته و گلوتن دارند. هاي بخش خوراكي سيب هاي ياخته ج) ديسه

  ديسه گياهان وجود دارد. يكي از تركيبات قرمز رنگي است كه در رنگد) آنتوسيانين 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ....................برخلاف بافت  ....................بافت  - 3

  شود. هاي سبز گياه ديده مي اي، به فراواني در اندام اي ـ سخت آكنه ) نرم آكنه1

  شود. هاي گياهي مي اندام اي، مانع رشد آكنه  اي ـ سخت ) چسب آكنه2

  اي، ديواره نخستين ضخيم، ولي چوبي نشده دارند. اي ـ نرم آكنه آكنه  ) چسب3

  اي، نسبت به آب نفوذناپذيرند. اي ـ سخت آكنه ) نرم آكنه4

  ....................بافت آوند چوبي،  ....................بافت آوند آبكشي  - 4

  دارد. نيز هايي مانند فيبر ) همانند ـ علاوه بر آوندها، ياخته2  ها بجا مانده است. بي شده آن) همانند ـ فقط ديواره پسين چو1

  ) برخلاف ـ بيشتر حجم يك دسته آوند را اشغال كرده است.4  هاي گياه نقش دارد. ) برخلاف ـ در انتقال آب و مواد معدني، به اندام3

  . ....................ها،  اي دولپه ....................ها  اي لپه در تك - 5

  شود. باشد، ديده مي اي مي ) همانند ـ مغز ريشه كه نوعي بافت نرم آكنه1

  ساز وجود دارد. پنبه ) همانند ـ بن لاد چوب2

  سازند. اي را مي هاي آوندي در كنار هم شكل ستاره ) برخلاف ـ دسته3

  شوند. قه ديده ميهاي كوچك پراكنده در سا صورت دسته ) برخلاف ـ آوندها به4

  اي صحيح است؟ چه تعداد از موارد زير درباره سرلادهاي پسين گياهان دولپه - 6

  كند. لاد آوندساز، آوندهاي چوب پسين را به سمت داخل و آوندهاي آبكش پسين را به سمت بيرون توليد مي  الف) بن

  شود. اي مي پنبه ها به تدريج چوب ره آنسازد كه ديوا هايي را مي پنبه ساز، به سمت بيرون ياخته ب) بن لاد چوب

  هاي سرلادي است. ج) خاستگاه بن لاد آوندساز در ساقه، ياخته

  سازد، به مراتب بيشتر از بافت آوند آبكشي است. د) مقدار بافت آوند چوبي كه بن لاد آوندساز مي
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  رت زير است؟چه تعداد از موارد از نظر درستي يا نادرستي مانند عبا - 7

  كنند.) (درختان جنگل حراّ، اكسيژن را هم از ريشه و هم از ساقه دريافت مي

  هاي زنده گياهي، ممكن است فاقد هسته و اندامك باشند. الف) بعضي از ياخته

  گويند. هاي گياه، كاني شدن مي ب) به افزوده شدن سيليس به ديواره همه ياخته

  ي چوب و آبكش است، جزئي از پوست درخت نيست.هاي آوند ج) بن لادي كه منشأ بافت

  د) در محل لان، ديواره نخستين و تيغه مياني وجود دارد.
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  ....................گفت  توان نمي - 8

  باشند. ) لان و پلاسمودسم بخشي از پروتوپلاست مي2  ) جهت اضافه شدن مواد به ديواره، از داخل به خارج است.1

  شوند. هاي گياهي، در زير مريستم رأسي تشكيل مي ) بافت4  اي وجود ندارد. هاي ديواره ياخته يك از لايه ها، هيچ پلاسمودسم ) در3

  مطابقت دارد؟ روي خود يك از عناصر با نقش روبه دامك - 9

  ها غشاي سلولي و كربوهيدراتشركت در ساختار فسفر) 2  ها و كربوهيدرات آمينواسيدهاشركت در ساختار ) نيتروژن1

  فسفوليپيدها و اسيدهاي نوكلئيكشركت در ساختار ) فسفر4  ها و اسيدهاي نوكلئيك شركت در ساختار كربوهيدرات نيتروژن) 3

  كند؟ درستي تكميل مي  را به چه تعداد از موارد، جمله زير -10

  . ....................هاي  برخلاف باكتري ....................هاي  باكتري

  كنند. ساز، از مواد معدني استفاده مي ساز ـ نيترات الف) آمونياك

  كنند. كننده نيتروژن، آمونيوم توليد مي ساز ـ تثبيت ب) آمونياك

  نايي تثبيت نيتروژن را دارند.ساز، توا ساز ـ آمونياك ج) نيترات

  كنند. كننده نيتروژن، نيتروژن جو را به نيتروژن محلول در خاك تبديل مي ساز ـ تثبيت د) نيترات

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  باشد؟ چه تعداد از موارد زير درباره جانداران مؤثر در تغذيه گياهي صحيح مي - 11

  دار همزيستي دارند. ن دانهها، با گياها اي درصد قارچ ريشه 90الف) حدود 

  دهند. اند، كه تثبيت نيتروژن هم انجام مي كننده هاي فتوسنتز ها همگي نوعي از باكتري ب) سيانوباكتري

  كند. واران و در محل گرهك، ريزوبيوم زندگي مي ج) در ريشه گياهان تيره پروانه

  ت آوردن نيتروژن بيشتر است.دس ها، براي به د) همزيستي برخي از گياهان با انواعي از باكتري

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  . ....................گياه گل جاليز،  ....................گياه سس،  -12

  پيچند. باشد كه به دور گياه مي هاي زرد يا نارنجي مي ) برخلاف ـ داراي ريشه1

  دار است. هاي روپوستي سبزينه ) برخلاف ـ داراي ياخته2

  شود تمام يا بخشي از مواد مغذي از محل منبع به مصرف نرسد. ث مي) همانند ـ باع3

  كند. ) همانند ـ با ايجاد اندام مكنده، مواد مغذي را از ريشه گياهان دريافت مي4

  باشد؟ جايي مواد در مسير كوتاه صحيح مي چه تعداد از موارد زير درباره جابه -13

  گيرد. حركت آب از طريق فشار اسمزي صورت ميالف) در مسير آپوپلاستي همانند مسير سيمپلاستي، 

  توانند آب و مواد محلول در آب را از درون خود به استوانه آوندي منتقل كنند. هاي درون پوست، فقط مي ب) ياخته

  هاي آوند چوبي نقش داشته باشند. توانند در كاهش فشار اسمزي در ياخته هاي درون پوست نمي ج) ياخته

  ها عبور كنند. توانند از منافذ پلاسمودسم هاي گياهي مي ها، نوكلئيك اسيدها و حتي ويروس تئيند) موادي مانند پرو

1(  1  2 (2  3 (3    4 (4 

 

 

 

  



  

  باشد؟ كدام مورد درباره الگوي جريان فشاري ارنست مونش صحيح مي -14

  شوند. هاي آبكش مي ) قند و مواد آلي در محل مصرف، به روش انتقال فعال وارد ياخته1

  شود. هاي آوند آبكش وارد آوند چوبي مي كند و آب از ياخته هاي آبكشي كاهش پيدا مي افزايش مقدار مواد آلي، پتانسيل آب ياخته ) با2

  آيد. هاي آبكشي، فشار افزايش يابد، محتويات شيره خام، به سوي محل داراي فشار كمتر به حركت در مي ) اگر در ياخته3

  شوند. جا مصرف يا ذخيره مي ربرداري و آناف، مواد آلي شيره پرورده، با انتقال فعال ب) در محل مصر4

  كند؟ كدام مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي - 15

  ....................برخلاف  ....................توان گفت  مي

  اي شود. تواند موجب تداوم جريان توده ) تعرق ـ تعريق، مي1

  كند. طرفه از ريشه به سمت برگ حركت مي ـ شيره پرورده، فقط يك) شيره خام 2

  كند. نوكلئيك اسيدها شركت مي ر) نيتروژن ـ فسفر، در ساختا3

  كنند. ها همزيستي مي دست آوردن نيتروژن بيشتر با آن هايي هستند كه گياهان براي به ها، باكتري ها ـ سيانوباكتري ) ريزوبيوم4


